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Elkészültek a kislakás-tervek 
a sokgyermekes családok részére 

Az egyszobás ház 41OO pengőbe kerül — A k is lakásokat 
Kecskés-telep k ö r ü l építenék föl 

A legszebb 

változatlanul nagy választékban kanja 

a Fehércégtáblás Borosnál 
CA Délmagyarország munkatársától) Amint 

ismeretes: a belügyminiszter Szeged jövőóyi 

inségmunkaprograinját mcgváltoztutta, illetve 

kibővítette. Az előirányzott összegből cs a 

100 000 pengő körüli kormánytámogatásból 

Szeged városának a szociális gondoskodáson kí-

vül 40.000 pengőt kell hasznos beruházásba fek-

tetnie. A miniszter arra goudolt, hogy a sok-

gyermekes családok részére, a város kislakáso-

kat építsen. Ezt az eszmét egyébként Pálfy 

József dr. pölgármcstefi is fölvetette a leg-

utóbbi közgyűlésen cs egyidejűleg utasította a 

mérnöki hivatalt, hogy kislakásterveket ké-

szítsen. 

A polgármesterhez a mérnöki hivatal ked-

den eljuttatta hatféle típusú kislakásrajzát a 

részletes költségvetéssel együtt. A terveket 

Barna, József mérnök készítette. Van ezek kö-

zött cgyszoba-konyhás lakás, 4X5 méter nagy-

ságú lakószobával, aztán ugyanilyen ikcrlakás 

cs hármaslakás. Az cgyszoba-konyhás egyedül-

álló kis ház 4100 pengőbe kerül. A polgármes-

ter a sokgyermekes családok részére történő 

kislakásépítkezésckről a következőket mondot-

ta a Délmagyarország munkatársának: 

— A torvek megnyertek tetszésemet. Külö-

nösen az egy szoba-konyhás-kamrás lakást tar-

tom megfelelőnek, valószíuű, hogy ennek kivi-

(A Délmagyarország munkatársától) A kö-

zelmúltban ért véget auuak az óvár temető-

nek föltárása, umelynek munkálatait Dcszk 

határában még Móra Ferenc indította meg hat 

esztendővel ezelőtt. Az ásatási munka az el-

múlt évek során sok értékes, szép lelettel gaz-

dagította a szegedi müzeuin régészeti gyűjte-

ményét. Az ásatások befejező aktusa méltó 

volt abhöz a kultúrtörténeti, nagyvonalú mun-

kához, amelyet a szegedi föld uagv álmodója 

indított, el. Az utolsónak kiásott sír új érde-

kességgel szolgált: a kora avar időkből, tehát 

n Krisztus utáni V1T. század első feléből szár-

mazó sírt találtuk, mégpedig egy főrangú avar 

hölgy sírjál• A sir maga régészeti érdekesség, 

aniouuyibeu rézsútos fülkesírt tártak föl utől-

sónak s a temetkezési rítusnak ez a formája 

mongollá! vonatkozásokat mutat föl. A halottat 

fejjel Kelet felé, majdnem függőleges helyzet-
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telezésére kerül sor. A házakat a Kecskés-telep 

körüli műút mellett építenénk föl. A napokban 

személycsen fo'gom megnézni a telepet. A vá-

rosnak ill, 19 holdnyi területe van. Ugy gon-

doláin, bogy 200 négyszögöles parcellákra föl-

osztanánk ezt a területet cs egyszoba-konyha-

kanirás lakásokat építenénk oá egyenként 4IU0 

peugő költséggel. Ebhez azonban az inségalap 

40 000 pengője ncui elég, ezért a közeli napok-

ben tárgyalást kezdek a MABI-val, hogy erre 

a célra építési kölcsönt kapjunk. II a 200.000 

peugős előnyös kölcsönt kaphatnánk, a 61A131-

tól, akkor a 40.000 pengőkből öt év alatt vissza 

tudnánk fizetni s a kamatra is megtalálnánk 

a i'edozctet. Nagyszabású kezdeményezés volna 

ez, aiui példát mutatna a sokgyermekes csalá-

dok elhelyezésére. A műút, mellett van villany 

és artézik út, úgyhogy ezeket a kislakásokat 

miudeu kényelemmel el lehetne látni. 

A polgármester kezdeményezése kétségte-

len komoly cs nagy terv megvalósításút tenné 

lehetővé, mert így 50 egyszoba-konyha-kamrás 

kislakás épülhetno föl a Kecskés-telep körül, 

a műút mellett. Ezzel a sokgyermekes jEsalú-

dok elhelyezésének problémája cgyidőrc meg-

oldást is nyerne. Emellett azonban az évek óta 

pangó építőipar némi föllendülést mutatna és 

föltétlenül ösztönzőleg hatna azokra, akik nem 

akarnak Szegeden építkezni. 

bent talállak a sírban tizenöt darab négyszög-

letes ara nyékszert, ezenkívül egy pár ezüst-

gombos függőt is leltek. Érdekes, bogy a pré-

selt aranyékszereket mértani motívumok dí-

szítik, aminek régészeti szempontból nagy je-

lentőséget tulajdonítanák. Az ékszereken kívül 

rendkívül sok állati csont, birka- és teliénko-

ponya volt a sírbab, a halottnak adott úlra-

valók és a halotti lakoma maradványai. 

A deszki ásatások befejeztével a szegedi 

múzeum régészeti kutatói, élükön Csattany 

Dezső dr. muzeumigazgatóval a kukutyiui ma-

jor melleit lévő Kereszthalómban kezdtek 

újabb ásatásokat, mert sok jel vallott arra, 

hogy itt is értékes régészeti kincsek bevernek 

a föld alatt- Ezek az ásatások azonban nem 

végződtek eredménnyel s így Klúrafalván foly. 

tuttúk a kutatásokat. 

A klárafalvai munkálatok igen értékes 

eredménnyel végződtek: árpádkori temetőt fe-

deztek föl. Az eddig kiásott sírok leletei azt 

mutatják, hogy főként Szent István és Szent 

László királyaink korábuu temetkeztek erre a 

helyre. A temetési rilus alapján megállapít-

ható, bogy az eltemetettek már keresztények 

voltak. Viszont az egyik sírbau talált lófej, 

keugycl és zabola, tanúsága, szerint a régi, po-

gány rilus is szokásban volt még. Érdekes ké-

pét nyújt ja tehát a temető annak az átmeneti 

Ma K O R Z O B f t N 
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fösrerpphisével. 

időnek, amikor a nyugati kereszténységnek 

kezdte átadni helyét a pogányság s bizonyos 

mértékben kelet és nyugat temetési rítusai 

keveredtek hazánkban. 

A rendkívül érdekes ásatásokról Csallány 

Dezső dr. múzeumigazgató elmoudotta, bogy 

egyelőre csak 12 sírt tudtak föltárni s az ása-

tásokat anyagiak hiányában abba kelleti hagy. 

ni ok. Pedig a próbaásatások az mutatják, bogy 

igen crlckcs régészeti, anyag vár föltárásra, 

Núliáuyszáz sírt lehet még föltárni ezen a te-

rületen. A Csontvázuk sekély mélységben: al ig 

60 centiméterre a föld alatt feküszuek s mind 

egy lialom kerül vannak eltemetve. 

Tudományos szempontból igen jelentős föl-

fedezésre akadtak az egyik női sír föltárása-

kor. A sírból előkerült egy ezüst gyűrű, amely-

nek föliiletén rovásírás látható. Amennyiben 

ez beigazolódik, nagyjelentőségű régészeli föl-

fedezés nyomára jutottak az ásatás vezetői, 

mert ebből a korból róvásírásos lelet vidékün-

egy halom körül vannak eltemetve. 

— Egyelőre még1 nem lebet megállapítani, 

beható, tudományos vizsgálat nélkül, hogy la-

tin írás maradványa-e, .vagy magyar rovás-

írással, esetleg kora árpádkori besenyő-írással 

vau-o dolgunk! — mondotta Csallány Dezső 

dr. a szenzációsnak ígérkező lelettel kapcsolat-

ban. Legvalószínűbb, liogy besenyő rovásírás-

ról vau szó, miután a Maros alatt fekvő Klára-

falva község beletartozik a szentistvánkori, 

Maros- Aranka közötti bcsenyötelepülésck kör-

zetébe. 

— Érdekes, bogy ugyanerről a vidékről ke® 

rült elő a nagyszentmiklósi aranykincs is, 

amelynek löröknyolvfi föliratát egyes tudósok 

besenyőnek', mások pedig késő-avarnak, vagy 

dunai bolgárnak minősítették. 

A híres- szcntiniklősi aranykincs lelet —* 

amint ismeretes — jelenleg a bévsi Kunst-

hislorisehes Müscunl-bau található h egyike a 

legérdekesebb m ü töriéneti leleteknek. 

Csallány Dezső dr. elmondotta még, hogy a 

gyűrű beható vizsgálata fögja eldönteni, hogy 

a fölirat milyen kapcsolatban ál l a magyafl 

rovásírással, a nagyszontmiklósi aranykincs 

föliratával é.s azokkal a kecskeméti, árpádkori, 

ezüst kun-gyűrűkkel, amelyeknek föliratát az 

eliuult évben Mészáros Gyula dr.-uak sikerült 

megfejtetne. Az ezüst gyűrűt valószínűleg Du-

da pestre küldi föl a szegedi müZeum igazga-

tója beható vizsgálat végeit. 

A tudományos yi lág mindenesetre nagy ér-

deklődéssel tekint a föl iratos cziistgyfirű vizs-

gálatának eredménye elé. Nagyon sajnálatos 

dolog, hogy az ásatásokat i>éijz hiányában 

abba kellett hagyni, amikor régészeti szem-

pontból szeuzóeiós eredményeket várhatna tő-

lük a tudományos élet- Kívánatos volna, ha a 

kultuszkoruiány fölfigyelne a klárafalvai ása-

tásokra és lehetővé teuué, hogy a nagyjelen-

tőségű régészeti munkát mielőbb folytathas-

sák, 

SZÉCHENYI MOZI Szerdán 5, 7, 9 

lfa jól akar mulatni, kétszer is megnézi 

a legjobb magvar vígjátékot 
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